

假期出行,别被“伪亲子游”忽悠

今日女报/凤凰网记者 章清清

刚刚过去的“五一”假期,朋友圈里是不是一度又被各类“亲子游”的照片霸屏?“大手牵小手,周末去哪玩”是现在很多年轻爸妈的一种生活时尚。不过,所谓“亲子游”,是不是带着孩子的旅游都叫亲子游?在你过去的旅程中是否遭遇过“伪亲子游”呢?我们先看看两位家长在朋友圈的吐槽吧。

家长吐槽:亲子游变“伪亲子游”

益阳的刘丽是一名全职妈妈。前段时间,她通过某旅游网带6岁的女儿报名参加了一款五天四晚的泰国芭堤雅风情亲子游。预订时,刘丽说,她特别询问了客服工作人员,行程设计是否适合孩子,有没有亲子体验项目。当时网站客服信誓旦旦地向她表示“在当地他们安排了针对不同年龄段的小孩都适合的亲子游戏项目体验,让我一定放心”。

然而等刘丽进团后却发现,整个“亲子团”游客成员组成复杂,有带孩子亲子游的,有蜜月游的小情侣,甚至还有几位七十多岁的老人,并且整个旅行以传统的景点观光为主,一路赶行程不说,还有进购物店的要求。客服提到的亲子体



验项目确实有,不过全程只有一两处孩子可以玩的景点。刘丽说,因为孩子年龄小,赶景点很不适应,就累得一直在车上睡觉。最后一天,为了补偿孩子她干脆脱团,

到海边自费带孩子玩了一些水上项目,孩子高兴得不亦乐乎。刘丽说:“这样坑爹的亲子游,我再也不打算参加了,还不如自行。”

而记者从3.15人民网旅游投诉平台看到,游客张女士投诉自己带着孩子参加了邮轮旅游,并参加了另外收费的亲子岸上游行程,但岸上的行程有免税店、药妆店,参观景点基本没有。记者的同事冰冰吐槽,前不久他带儿子去了巴厘岛。“当时也是想让孩子玩得开心,交些朋友,培养他的沟通能力,所以报了亲子游的项目。结果4天的行程,孩子除了能玩玩沙滩和海水,再没有任何适合孩子的内容,且行程非常紧张,儿子累得一直在车上睡觉,都没心思看窗外风景。”

记者调查:带孩子出游就叫“亲子游”?

那么,什么样的亲子游是家长心目中理想的亲子游呢?为此,记者也询问了身边一些有孩子的家长同事、朋友。女儿10岁的天禧爸爸说,“首先是大部分项目应该都是小孩能够玩的;其次,除了玩,还能够让小孩学到知识”。女儿8岁的丽丽妈妈则表示,“我带孩子出门旅游,首先会看行程是否紧张,行程是不是舒适,太赶景点的亲子线路不会考虑。”鹏鹏妈则觉得“安全性、然后有没有互动体验的项目,我觉得比较重要”。

家长的需求很多,各大旅行网站和旅行社也因势推出了五花八门的亲子游产品。比如携程就专门开辟了“成长体验游”、途牛有“瓜果亲子游”,省内的华

天和宝中旅游公司通过电话向记者介绍,除了常规的亲子周末游线路外,他们一般在暑假会推出“夏令营亲子游”等产品。

但记者从湖南省旅游局市场处了解到,目前国家旅游管理部门没有对亲子游产品进行统一标准与界定,行业也没有约定俗成的成文规范。所以很多亲子游实际上多半是“家庭游”,甚至与一般常规行程无异,并没有针对儿童心理、生理特点设计,且行程单一,容易使人疲劳,低价竞争的现象也比较严重。比如,记者在途牛网站上看到一款“厦门-鼓浪屿-贝壳梦幻世界-帆船出海4日游>瓜果亲子游舒适体验”的亲子游产品,在行程介绍里,除了有一项“贝壳梦幻世

界”的景点是专门针对孩子的外,其他行程线路与一般的常规旅游线路无异。

长沙宝中旅游市场部工作人员告诉记者,因为亲子游一般不进购物店,同时又涉及一些特别的游玩项目,因此比同线路的常规游价格会高出10%到20%。也因此,每到节假日、暑期打着亲子游旗帜的“伪亲子游”并不少见。业内人士分析,真正意义上的亲子游是旅游服务业发展到一定高度后的自然产物,亲子游服务商仅有旅行社一方还不够,还需要教育培训机构、亲子俱乐部等多种社会资源的参与。那么,面对市场上五花八门的亲子游线路,家长们该如何睁大眼睛选择呢?

亲子游线路怎样选择

1、亲子游选择要点:交通便利、旅游开发程度高、高级酒店。亲子游出行最重要的就是安全性和舒适度,因此,家长在选择亲子游行程时,应本着这三个原则。交通便利可以使旅途更加舒适,旅游景区的开发程度和酒店水平决定了旅途的安全性。一般来说,景区开发程度越高,酒店越高级,其安全保障系数越高。

2、选择适合儿童游玩的景点。漂流、潜水、帆船、水上滑翔、高空项目等危险系数较高,如果要参加此类项目,应选择资质齐全的经营单位,同时听从工作人员安排,配合做好各项安全防范工作。

3、选择优质旅行社,签订旅游合同。签订的合同中,需要有对旅游线路的详细描述,以及对各类自费项目等的介绍,游客签约前要看清合同,备好旅游保险等,以确保自身利益不受到损害。

4、提高自身安全意识。在外旅行应备妥出行证件和证明及复印件并妥善保管,时刻关注儿童人身安全,避免夜间外出,尽量在人多的街道上行走。



资讯 >>



全是干货!四招应对孩子夏季挑食

文/湖南省儿童医院新生儿三科 肖礼花

进入夏季,食欲减弱,孩子也变得更不爱吃饭。聪明的家长应该学着去观察并分析宝宝挑食的原因,并寻求有针对性的解决方法。

挑食原因1:宝宝独立性增强,看起来像是挑食,实际却是他们想自己动手吃。

解决方法:提供健康的“手拿食品”,让宝宝可以自己进食,一旦他吃到了自己手上的食物,就会有种满足感与成就感。家长喂宝宝时,也可以让他自己手里拿个小勺,这会增加他的主动感,对进食更有兴趣。

挑食原因2:有些宝宝很好动,看似挑食,其实是坐不住。

解决方法:在宝宝坐下之前就让他开始吃,就餐时间不需要太长,大约10分钟即可。当宝宝表示吃完了,就让他站起来。可以再放些健康食物在宝宝能触到的地方,比如一碗草莓或几块香蕉。

挑食原因3:病理性问题。

解决方法:如果宝宝平时吃饭比较正常,但在一段时间内突然不爱吃饭,此时,家长要敏感些,看孩子是不是生病了,应到医院就诊。

挑食原因4:有些宝宝对某种食物的气味、口感、质地非常敏感,总是拒绝或难以接受。

解决方法:家长首先应平静地看待这种现象,可以试着提供多种健康的食物供宝宝选择。在每餐中,有宝宝喜欢的食物,也有新品种,慢慢增加和变换食物种类。每个新品种要尽量尝试10~15次,不管他吃不吃,都要让他频繁地看到、闻到、触到。如果经过多次尝试,宝宝依然不能接受某种食物,可以换成其他营养成分类似的。